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Niederschrift 

über die 16. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2009-2014) am 21.01.2014 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dieter Sökeland 

die Ausschussmitglieder 

Völler, Wolf-Rüdiger -als Vertreter für Werner Berheide- 
Borgmann, Christian  
Greiwe, Markus  
Arenhövel, Martin -ab Pkt. 2, als Vertreter für Ludger Ostlinning-
Peitz, Helmut -sachkundiger Bürger- 
Laumann, Karola  
Schuckenberg, Karsten -sachkundiger Bürger- 
Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 
Wienker, Bernhard -sachkundiger Bürger- 
Mais, Timo -sachkundiger Bürger- 
Westbrink, Norbert -als Vertreter für Rita Wand- 

es fehlt entschuldigt:  
Philipper, Johannes  

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Ketteler, Norbert Pfarrer -als Vertreter für Andreas Rösner- 
Prien, Michael Pfarrer  
Bussieweke, Reinhold -bis Pkt. 2- 
Stritzke, Stephanus  
Borisch, Maria-Elisabeth  
Dilla, Stefanie  
Schnackenberg, Christoph -als Vertreter für Mechthild Schawe- 

es fehlt entschuldigt:  
Stuckenberg-Sitterberg, Christa-Maria  

als Gast/als Gäste 

Franke, Michael -bis Pkt. 3- 
Rüting, Wolfgang -vom Kreis Warendorf, bis Pkt. 2- 

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Helfers, Helmut  
Puttins, Thorsten  
Schilling, Josef  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. Er stellt fest, dass zur Sitzung unter 
Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ausschuss ist 
beschlussfähig. 
 
Sodann führt Vorsitzender Sökeland das beratende Ausschussmitglied Christoph 
Schnackenberg in sein Amt ein und verpflichtet ihn zur gesetzesmäßigen und 
gewissenhaften Wahrnehmung seiner Aufgaben. 
 
Öffentlicher Teil 
 
 1. Bericht des Bürgermeisters 

 
Der Bericht des Bürgermeisters enfällt. 
 

 2. Bericht des Amtes für Kinder, Jugendliche und Familien des Kreises 
Warendorf 
 
Der Leiter des Amtes für Kinder, Jugendliche und Familien des Kreises 
Warendorf, Wolfgang Rüting, berichtet anhand der dieser Niederschrift als 
Anlage 1 beigefügten Power-Point-Präsentation über die 
Kindergartenbedarfsplanung und die Jugendhilfe. Zusammenfassend stellt er 
fest, dass die Stadt Sassenberg gerade hinsichtlich der Kindergartensituation 
sowohl quantitativ als auch qualitativ gut aufgestellt ist. Nachfragen aus dem 
Ausschuss werden beantwortet. Vorsitzender Sökeland spricht die 
unbefriedigende Situation von Zeitverträgen gerade für junge Erzieherinnen an. 
Herr Rüting weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass die 
Kindergartenbedarfsplanung ab dem 01.08.2014 jeweils für einen 
Zweijahreszeitraum vorzunehmen ist. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 3. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2014 
 
Seitens der Verwaltung werden die für den Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und 
Schulausschuss relevanten Ansätze des Haushaltsplanentwurfes 2014 
vorgestellt und zum Teil erläutert. Ergänzend führt Bürgermeister Uphoff aus, 
dass ein Zuschussantrag des Zucht-, Reit- und Fahrvereins Füchtorf für die 
Beschaffung neuer Fenster in der Reithalle nach einstimmiger Befürwortung 
durch den Orts-ausschuss Füchtorf dem Haupt- und Finanzausschuss zur 
Entscheidung vorgelegt wird. Mittel für eine finanzielle Beteiligung an der vom 
VfL Sassenberg angeregten Ausweitung der Triathlon-Veranstaltung unter dem 
Motto „Vielfalt am Feldmarksee“ seien in Abstimmung mit den Fraktionen nicht in 
den Haushaltsplanentwurf 2014 eingestellt worden. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
 

„Dem Haupt- und Finanzausschuss wird vorgeschlagen, die den Sozial-, 
Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschuss betreffenden 
Haushaltsansätze, wie im Entwurf der Haushaltssatzung bzw. des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2014 berücksichtigt bzw. 
dargestellt, bereitzustellen.” 

 
 4. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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 5. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Es sind keine Zuhörer anwesend. 


